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                        اسم التلميذ/ة: ___________

                                                     الصف: __________________ 
مُهمّة تقييم رقم 3 – الصفّ السادس
الموضوع: الطاقة الصوتيّة
توجيهات:
1. اِقرؤوا الأسئلة جيّدًا.
2. اِعملوا في كلّ سؤال بحسب التوجيهات.
3. اِختاروا الإجابة الأصحّ في الأسئلة التي يوجد فيها عدّة إجابات ممكنة.
4. في بعض الأسئلة ستشاهدون فيديو باللغة العبرية بمكنكم الاستعانة بالمعلم لشرحها.
نتمنّى لكم عملاً ممتعًا
القسم "أ": الطاقة الصوتيّة
1. أمامكم أقوال مختلفة تصف اتصالاً بين الحيوانات وذلك بمساعدة الأصوات. اُكتبوا بجانب كلّ مثال لأيّ هدف يستعمل الكائن الحي الأصوات. اِستعينوا بمخزن الكلمات.
	اتّصال بواسطة  الأصوات
	الفائدة من إطلاق الأصوات

	1. سرطان اسمه "النقاش" يعيش في قعر البحر ويقوم بشلّ كائنات صغيرة بواسطة أصوات نقش قويّة يصدرها بواسطة ملاقطه ومن ثم يفترسها.
	

	2. يصدر البطّ أصواتًا قويّة جدًّا، وبهذه الطريقة يبعد بطًّا أخرى من البحيرة.
	

	ج. طائر "القيثارة الأسترالي" يغني أغانٍ ويرقص أمام الأنثى.
	

	د. عندما تبحث القرود من نوع الهجرس عن الغذاء بمجموعتَيْن:

المجموعة الأولى تبحث عن الغذاء على الأرض، والمجموعة الثانية تبقى على الأشجار. عندما تقترب أفعى من القرود التي تبحث عن الغذاء على الأرض، تضرب القرود الموجودة على الأشجار بشدّة.
	

	هـ. الخفّاش يجد طريقه في الفضاء عن طريق استخدام الصوت الـمُرتد (السونار).
	

	و. جَرْو كلب البحر يطلق أصواتًا، وهكذا تتمكّن أمّه من التعرّف عليه.
	


مخزن الكلمات: المغازلة، الصيد، التعرُّف، الإعلان عن منطقة السيطرة (منطقة العيش)، التحذير، تحديد المكان في البيئة.
2. لماذا لا يمكن لعلماء الفضاء الموجودين على سطح القمر إجراء اتّصال بينهم بواسطة الكلام أو الأصوات؟
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1. لأنه لا يوجد في القمر غلاف جوّيّ، والأمواج الصوتيّة يجب أن تمرّ عن طريق مادّة.
2. لأنّ قوّة الجاذبيّة على القمر ضعيفة وهذا يعيق حركة الأمواج الصوتيّة.
3. لأنّ درجة الحرارة على القمر منخفضة، ولذلك لا تتكوّن أمواج صوتيّة.
4. لأنّ ضغط الهواء على القمر عالٍ جدًّا، والأمواج الصوتية لا تتمكّن من التقدُّم في الفضاء.
3. في الماضي، اعتاد الهنود على وضع آذانهم على التراب وهكذا عرفوا متى تكون هناك خيول تركض باتّجاههم.
كيف كان من الممكن بالنسبة للهنود أن يعرفوا بأنّ خيولًا تقترب دون أن يسمعوها أو يروها؟ اِختاروا الإجابة الأصحّ.
1. الأمواج الصوتيّة تمرّ فقط في الهواء وفي أماكن منخفضة وقريبة من التراب، ممّا مكّنهم من سماع ركض الخيول.
2. صوت اقتراب الخيول وصل إلى آذان الهنود كالصّدى، بعد أن مرّ في منطقة الجبال والأغوار.
3. اشتمام رائحة الخيول المقتربة أسهل عندما نكون قريبين من التراب.
4. ركض الخيول يسبّب تحركّات للتراب، وهذه التحرّكات تمرّ أسرع من تحرّكات الصوت في الهواء.
4. قيثارة الباس (Bass) الكهربائيّة تطلق نغمات منخفضة. أوتارها أطول ببضع سنتمترات من أوتار القيثارة الكهربائية العاديّة.
ما العلاقة بين طول الوتر وبين ارتفاع نغمة قيثارة الباس الكهربائيّة؟ 
اِختاروا الإجابة الأصحّ.
أ. نغمة قيثارة الباس الكهربائيّة أعلى لأنّ أوتارها أطول.
ب. مبنى صندوق القيثارة هو الذي يحدّد ارتفاع النغمة.
ج. نغمة قيثارة الباس الكهربائيّة أقلّ ارتفاعًا لأنّ أوتارها أطول.
د. لا يوجد علاقة بين طول الأوتار وبين ارتفاع نغمة القيثارة.
5. اِقرؤوا قطعتَيِ المعلومات التي أمامكم.
· في خليج حيفا، على عمق 30 متر تقريبًا، قبل عدّة سنوات، تمّ اكتشاف هيكل غوّاصة إيطاليّة. هذه الغواصة كانت تعمل خلال الحرب العالميّة الثانية وتمّ إغراقها على يد البريطانيين. اكتُشِفَت الغوّاصة بمساعدة "السونار". "السونار" هو حلّ تكنولوجيّ لإيجاد أجسام في أعماق البحار. يعمل "السونار" بموجب مبدأ ارتداد الأمواج الصوتيّة.
· تُصْدِر الحيتان والدلافين أمواجًا صوتيّة تمرّ عبر المياه وتلتقط الأمواج الصوتيّة التي ترتدّ إليها. وبمساعدة ذلك، تتمكّن الحيتان والدلافين من معرفة مكان تواجدها في المكان وإيجاد الغذاء.
اِقرؤوا الجمل التالية وأحيطوا بدائرة بجانب كلّ جملة: صحيح/غير صحيح.
1. الأمواج الصوتيّة التي تُرْسَل إلى الأعماق من جهاز "السونار" اصطدمت بالغواصة وارتدّت إلى الجهاز. 
صحيح/غير صحيح
2. في "السونار" يتمّ استعمال الأمواج الصوتيّة، كما هو الحال في الآليّة الموجودة في الحيتان والدلافين. 
صحيح/غير صحيح
3. الأمواج الصوتيّة ترتدّ فقط من الأجسام الموجودة في المياه. 




صحيح/غير صحيح
4. الحيتان والدلافين تُقَلِّد (تُحاكي) طريقة عمل "السونار". 




صحيح/غير صحيح
5. الأمواج الصوتيّة ترتدّ كالصّدى فقط من أجسام ساكنة (جماد).




صحيح/غير صحيح
6. في استوديو التسجيلات من المهمّ ألا تدخل أصوات من الخارج إلى داخل غرفة التسجيل، وأيضًا من المهم أن لا تخرج أصوات من الداخل إلى الخارج. لذلك، تكون جدران غرف التسجيل مغطّاة بموادّ خاصّة. ما هي مميِّزات هذه الموادّ؟
اِختاروا الإجابة الأصحّ
1. هذه الموادّ يجب أن تكون سوداء لكي تمتصّ الصوت بأفضل ما يمكن.
2. هذه الموادّ يجب أن تكون ملساء، لكي ترتدّ منها الأمواج الصوتيّة في جميع الاتّجاهات.
3. هذه الموادّ يجب أن تكون خشنة وأن يكون فيها فراغات هوائيّة لكي تبتلع الأمواج الصوتيّة.
4. هذه الموادّ يجب أن تسمح للصّوت بالمرور عبرها وأن يتبعثر.
7. رَقِّموا الجمل التالية بحيث تعرض الترتيب الصحيح للمراحل من لحظة الضرب على الطبول وحتى سماع صوتها.
· بعض الذبذبات التي تنتشر في الهواء تصل إلى الأذن. 
· يفسّر الدماغ المعلومات التي وصلت من الأذن إلى أصوات ذات معنى.
· عازف الطبل يضرب على الطبول. 
· اهتزازات الطبول تسبب ذبذبات للهواء القريب منها.
8. شاهِدوا أوّل دقيقتَيْن من الفيلم الذي أمامكم: اِضغطوا على الرابط أو امسحوا الكود، ثمّ أجيبوا عن الأسئلة التي أمامكم.
الرابط: https://www.youtube.com/watch?v=tngihIcZC3Y
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الكود: 

1. في الجهاز الذي يَظْهَر في الفيلم طاقة من نوع معيّن تتحوّل إلى طاقة من نوع آخر.
اكتبوا في الرسم التخطيطيّ بين أيّ نوعَي طاقة يحدث التحوُّل.
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2. اكتبوا الناقص في الجملة التالية:
[image: image6.png]


لا نسمع الأمواج الصوتيّة التي يصدرها الجهاز لأنّها ______________

جدًّا، وهي لا _________________________ في الأذن.
ج. ما هي الظاهرة التي يَعْمَل بِسَبَبِها الجهاز الذي شاهدتموه في الفيلم؟

1. انتشار الأمواج الصوتيّة.

2. ارتداد الأمواج الصوتيّة.
عَلِّلوا إجابتكم.
____________________________________________________________________
د. الجهاز الموصوف في الفيلم هو حلٌّ لمشكلة الحشرات الضارّة في البيت. ما هي أفضليّة استعمال هذا الجهاز على نَشْر موادّ مُبيدة للحشرات؟
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

القسم "ب": مبنى الأذن؛ التلاؤم بين المبنى والأداء الوظيفي؛ نمط حياة صحّيّ
9. أكمِلوا بجانب كلّ قول يصف الأداء الوظيفي، القسم الملائم في الأذن.
اِستعينوا بالكلمات الملائمة التي في مخزن الكلمات.                                                                         
	القسم في الأذن
	                    الأداء الوظيفي

	_____________
	ينقل إلى الدماغ المعلومات التي استقبلتها الخلايا الحسيّة

	_____________
	الخلايا الحسيّة تلتقط ذبذبات السائل الموجود في هذا القسم. 

	_____________
	جلد الطبلة يسبب اهتزاز هذا القسم من الأذن.

	_____________
	قسم في الأذن الخارجية يركز الأمواج الصوتيّة.                                                                                     




مخزن الكلمات: الصيوان، القوقعة، عظام السمع، العصب السمعيّ، غشاء الطبلة
10. أجرى المعلّم أمام الصفّ التمثيل التالي: ألْبَسَ المعلّم على فتحة علبة فارغة بالونًا ووَضَع على البالون بلّورات من السكّر. شغّل المعلّم الراديو، ونتيجة لذلك بدأت بلّورات السكّر بالتّقافُز على البالون المشدود. مثل أيّ قسم في الأذن يمكن أن يكون البالون المشدود على فتحة العلبة؟ اِختاروا الإجابة الأصحّ.
أ. صيوان الأذن.
ب. غشاء الطبلة.
ج. العصب السمعيّ.

د. القناة السمعيّة.
11. عندما نتعرّض إلى صوت بشدّة قويّة ولمدّة طويلة قد يكون ذلك بالنسبة لنا مصدر إزعاجٍ قد يضرّ بصحّتنا.
التعرُّض لمدّة طويلة لأصوات فوق الــ 80 ديتسيبل، تستوجب استعمال وسيلة حماية.

في الرسم التخطيطيّ الذي أمامكم أصوات نتعرّض لها في البيئة التي نعيش فيها.

בתרשים וענו על השאלות הבאות  

ק של  כ-30בעומק 
بالاعتماد على المعلومات التي في النصّ والرسم البيانيّ، أجيبوا عن الأسئلة التالية:
1. اُكتبوا حقيقة تعتمد على معلومات موجودة في الرسم البيانيّ وفي النصّ.
___________________________________________________________________________
2. حاسّة السمع لدى الأشخاص الذين يعملون في المصانع بالقرب من ماكينات مُصْدِرة للضجيج على امتداد سنين طويلة قد تصاب بأذى.
اُكتبوا توصية للأشخاص الذين يعملون بالقرب من ماكينات مُصْدِرة للضجيج ماذا عليهم أن يفعلوا لكي يحافظوا على سمعهم.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
عالية / قويّة





تُلْتَقَط في الخلايا الحسّيّة / تصل إلى الجزء الداخليّ





شدّة أصوات مختلفة
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شدة الصوت (ديتسيبل)





محادثة عاديّة





تلامس أوراق يابسة





أصوات التنفس





هَمْس





إقلاع


طائرة





خلّاطة كهربائيّة





حركة سيارات في الشارع





بكاء طفل





هل تعلمون؟


إلهام من الطبيعة – نتعلم من الخفافيش والدلافين وهكذا نساعد المكفوفين (العميان)


من الصحيح أنّ الخفافيش والدلافين ليست كائنات حيّة عمياء، لكن تقليد آليّة تمكّنهم من معرفة مكانهم في البيئة التي يعيشون فيها يمكن أن يساعد أشخاص عميان. هذه الحقيقة شجّعت علماء في إسرائيل على تطوير جهاز يستبدل عكاز المشي الذي يستعمله العميان. يساعد هذا الجهاز العميان على معرفة أماكن تواجدهم وعلى الإحساس بالعالم الذي يحيط بهم حتى مسافة 5 أمتار. ومن أوجه الشبه بين هذا الجهاز وبين آلية الخفافيش والدلافين أنّ هذا الجهاز يرسل أمواجًا صوتيّة، وعندما يرتدّ الصدى يهتز الجهاز وهكذا يتمكّن الأعمى من تلقّي معلومات عن المسافة وعن العقبات التي في طريقه.
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